

Duše má, chval Hospodina! (Žalm 146)

NEDELNÍ EVANGELIUM (Mk 12, 38-44)

Ježíš učil (zástupy): "Varujte se učitelů Zákona! Chodí rádi v dlouhých řízách, mají rádi pozdravy na ulicích, první sedadla v synagogách a čestná místa na hostinách; vyjídají vdovám domy pod záminkou dlouhých modliteb. Ty stihne tím přísnější soud." Potom se posadil proti chrámové pokladnici a díval se, jak lidé dávají do pokladnice peníze. Mnoho boháčů dávalo mnoho. Přišla také jedna chudá vdova a dala dvě drobné mince, asi tolik jako pár halířů. Zavolal své učedníky a řekl jim: „Amen, pravím vám: tato chudá vdova dala víc než všichni ostatní, kteří dávali do pokladnice. Všichni totiž tam dali ze svého nadbytku, ona však dala ze svého nedostatku. Dala všechno, co měla, celé své živobytí.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Dejte si pozor na teology, kněze a biskupy! Rádi chodí v dlouhých hábitech, rádi se nechávají zdravít na ulicích a náměstích, chtějí mít přední místa na shromážděních a čestná místa na každé hostině. Ve svém pokrytectví konají dlouhé modlitby, ale nakonec je stejně zajímají jen jejich domy a majetek a zajištění hojného příjmu z kostelních sbírek. Na to jsem přišel, když jsem se pokusil přeložit text dnešního evangelia do současnosti - a byl jsem šokován. Takto to nakonec opravdu zachází příliš daleko. Takto se to přece říci nedá! Nedá? Přesně stejný účinek to nejspíše mělo, když Ježíš vmetl tato slova do tváře svým posluchačům. Bylo to pravděpodobně stejně pobuřující, jak nám dnes může znít tato aktualizace. Proč by se jinak střetával s představiteli tehdejšího náboženství, s mocnými své doby? Proč by jinak dělali vše, co bylo v jejich silách, aby tohoto Ježíše z Nazareta umlčeli? Zjevně vložil prst do ran, které opravdu bolely, do ran, které vlivné a respektované bolely mnohem víc, než byli schopni kvůli svému postavení přijmout. Co by tento Ježíš řekl přesně dnes? Koho by pranýřoval? Jaké masky by odkryl a jaké pokrytectví by odhalil? A kolika lidem by to dnes bylo přinejmenším stejně nepříjemné jako tehdejším vlivným? Všechnu tu zbožnou a vznešenou pózu, všechnu vliv a moc, všechnu přetvářku horních deseti tisíc, to staví Ježíš v dnešním evangeliu do kontrastu s onou prostou ženou. Ta totiž žije svou víru přesvědčivěji, důsledněji a upřímněji než všichni tito studovaní, povolání a vysoce vážení lidé dohromady. Je to tvrdé, ale toto je Jeho poselství - pro nás a pro mě.

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNÍ - ROZHOVOR S DIRIGENTEM TOMÁŠEM KLÁSKEM

V sobotu 2. listopadu v našem chrámu odeznělo již desáté Mozartovo Requiem. Tomáš Klásek, sbormistr pěveckého sboru Chorus Mauritiensis a dirigent orchestru, nám při této příležitosti poskytnul krátký rozhovor. Tomášova cesta k hudbě byla v zásadě přímočará. Zázemí v rodině muzikantů a hudební talent ho dovedl až k absolvování brněnské JAMU v roce 1997. Hra na fagot a klavír následně vyústila ve vedení svatomořického sboru (od roku 2000), k dirigentské činnosti a vedení ZUŠ „Žerotín“ v Olomouci. Motivaci k realizaci Mozartova Requiem pocítil již jako student konzervatoře, kdy si po jeho poslechu velmi přál tuto skladbu jednou v budoucnu uvést. „*Letošní koncert považuji za povedený a po stránce hudební i velmi celistvý. První Dušičkový koncert u sv. Mořice proběhl v roce 2013 a provázel jej velký entuziasmus. Na první provedení jsem se tehdy podrobně připravoval, studoval jsem partituru a dostupné materiály, pouštěl si různé nahrávky, všímal si hudebních zvláštností, zajímal se o překlad textu. Hudba v této skladbě velmi odráží smysl latinských slov, což je patrné ve všech pasážích z Mozartova pera. Po uvedení díla následovala vždy reflexe a případné podněty ke změnám byly zohledněny v dalším ročníku. Moc mě těší, že si Olomoučané spojili dušičkové svátky s tradicí koncertu u sv. Mořice.*“ A na co by se chtěl Tomáš zaměřit v následujících letech? „*Umím si představit opětovné uvedení Rossiniho Stabat Mater a uvažoval jsem také o možném provedení Haydnova Requiem. Pak by se slušelo opět vrátit k Mozartovu Requiem.*“

SVÁTKY V TÝDNU (10.11. - 17.11. 2024)

Neděle	10.11.	<i>Evžen / sv. Lev Veliký / 32. neděle v mezidobí</i>
Pondělí	11.11.	<i>Martin / sv. Martin</i>
Úterý	12.11.	<i>Benedikt / sv. Josafat</i>
Středa	13.11.	<i>Tibor / Svátek sv. Anežky České</i>
Čtvrtek	14.11.	<i>Sáva / sv. Mikuláš Tavelič</i>
Pátek	15.11.	<i>Leopold / sv. Albert Veliký</i>
Sobota	16.11.	<i>Otmar / sv. Markéta Skotská</i>
Neděle	17.11.	<i>Mahulena / sv. Alžběta Uherská / Den boje za svobodu a demokracii - státní svátek / 33. neděle v mezidobí</i>

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. MARTIN TOURSKÝ

Sv. Martin Tourský byl jedním z prvních světců, který nebyl mučedníkem. Narodil se v roce 316 nebo 317 v Panonii v Sabarii (Szombathely) jako syn vojáka. Vzdělání získal v Pavii, kde byl uveden do křesťanství. Později byl poslán do Galie jako člen císařské gardy, kde kolem roku 334 sloužil v Amiens. Martin žil jako poustevník a svůj majetek rozdával chudým. U městské brány v Amiens potkal žebráka a protože neměl nic jiného, dal mu polovinu svého důstojnického pláště. V noci se Martinovi zdál sen, v němž se mu zjevil Ježíš v této polovině pláště a řekl: „Byl jsem nahý a ty jsi mě oblékl“ (Mt 25,36). V roce 351 byl Martin pokřtěn Hilariem z Poitiers, poté se stal poustevníkem a potulným kazatelem, v r. 361 založil první francouzský klášter jižně od Poitiers. V r. 371 byl proti své vůli zvolen obyvateli Tours za biskupa. Založil mnoho kostelů, kolem roku 375 opatství Marmoutier. Martin zemřel 8. listopadu 397 a byl pohřben 11. listopadu nedaleko Tours. Byla zde postavena krypta a kaple. Dnes se v bazilice z roku 1900 stále nachází původní hrobka, ačkoli mnoho Martinových kostí bylo rozptýleno po Evropě jako relikvie. Nejstarším českým kostelem zasvěceným Martinovi je Rotunda sv. Martina na Vyšehradě z 11. století. První světová válka byla ukončena příměřím na dne sv. Martina r. 1918. Na sv. Martina se od dob císaře Josefa II. tradičně žehná a pije také první mladé víno.

AKTUALITY Z FARNOSTI

- V neděli po mších svatých zveme do farní **setkávání**.
- Tuto neděli (10.11.) bude **mše svatá** v 9 hodin opět věnovaná **dětem**. Svatomořické rodiny zvou navíc rodiny s dětmi od 10.30 hodin na faru na **povídání o sv. Martinovi** a na **společný oběd**. Registrace do pátku před akcí na adrese našeho zpravodaje svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.

AKTUALITY OBECNÉ

Od 10.11. do 26.11.2024 se v Olomouci uskuteční 17. ročník **festivalu Dny židovské kultury**, který se bude věnovat židovské mystice v tradičním pojetí, poodhalí i „tajemství“ spojená s magickým významem písmen hebrejské abecedy, bude se věnovat merkavám, amuletům, a samozřejmě i Golemovi a jeho reflexím v literatuře, filmu a umění obecně. Program festivalu najdete na <https://muo.cz/central/dzko/>

Do 27.11. se můžete přihlásit na **online adventní duchovní obnovu pro všechny**, která se bude konat 1. až 3. prosince na téma **The Chosen**. Duchovní obnovou provede P. Libor Všetula SDB, ředitel Salesiánského mediálního centra. Seminář pořádá Arcidiecézní centrum pro Rodinný život a je nutné se předem přihlásit. Podrobnosti najdete zde: <https://rodinnyzivot.cz/2024/10/29/online-adventni-duchovni-obnova-the-chosen/>

KOUTEK MOUDROSTI

Znám plno čistotných lidí, kteří se neštítí ničeho. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..